

惯偷遇“女汉子”，被揍得瘫地求饶

这位女主人说，是因为看到小偷个子矮小，才敢动手的

身材矮小的惯偷孙进深夜入室盗窃，偷了现金后还想偷手机，结果惊醒了沉睡中的女主人王某。孙进挥动手中的老虎钳想唬住王某，哪知遇到了真正的“女汉子”，被高过自己近一头的王某打得瘫地求饶。近日，盐城市阜宁县人民法院刑事审判庭对犯抢劫罪的孙进进行了公开审理，判处其有期徒刑11年，并处罚金人民币两千元。

通讯员 唐修军
现代快报记者 姜振军



漫画 俞晓翔

【机关算尽】 惯偷踩点后深夜行窃

家住阜宁县陈良镇的孙进，年近四十，却是个典型的惯犯，四次因偷窃被司法机关处理。身材矮小只有1.5米多，平日游手好闲，大事做不来，小事不想做，始终未找到相对稳定的谋生工作。2014年临近春节时，孙进看到别人家开心地置办着年货，而自己家很是寒碜，为过个体面的春节，他萌生了再次盗窃的想法。

春节前两天，他注意到邻村的一户人家，只有女人和小孩在家。深夜，他用携带的老虎钳悄悄撬开门锁，进入家中，顺利偷得4300元现金。临走时，他看到床头有部手机隐隐地亮着红灯，估计在充电。在去拿手机时，碰到床边的铁质洗脚盆，响声惊动了沉睡的女主人王某。

【反遭暴揍】 被女汉子打得瘫地求饶

被吵醒的王某立即打开电灯，看到了孙进先是愣了一下。为了吓住王某，孙进恶声恶语，挥动手中的老虎钳，本想还能顺利拿走手机。没想到，王某面对干巴矮小的孙进，毫不畏惧。她从床上一跃而起，掐住孙进的脖子便给了一个大耳光，随后将老虎钳打落在地。孙进看着高过自己近一头的王某，心生怯意。王某的拳头不停地打在他的头上。孙进一时发懵，也不顾洗脚盆中有洗脚水，直接将它扣到自己的头上，来挡住拳头的打击。可是王某并没有停手，继续用拳头敲打孙进头上的洗脚盆，巨大的响声，加上孙进心理的极度恐慌，没几下，孙进瘫倒在地，大声求饶。

不久，附近的居民闻讯赶来，一起将孙进扭送到派出所。

【罪加一等】 盗窃转为抢劫被判重刑

据了解，“女汉子”王某今年30多岁，是典型的家庭妇女，经常干农活，身体壮实。“我家以前被小偷光顾过，所以特别恨这种不劳而获的人。”据王某介绍，最近因为丈夫在外有事，她只与小孩两人在家，看到小偷身材矮小，所以才敢徒手擒贼。

“该女子在遇到突发事件时，根据现场情况，勇于与犯罪分子作斗争，最后将小偷抓获，这种勇气可嘉。”

承办法官说，这是一起典型的入户盗窃转化为抢劫的案例。孙进入户盗窃，被女主人发现后抗拒抓捕，还当场用言语、手中的作案工具威胁女主人，构成入户抢劫，依据法律规定，作出了上述判决。

(文中人物为化名)



电信网络诈骗 又瞄上“新生儿补贴”

宿迁一市民到ATM机上领2000元补贴，反被骗子忽悠走8000元

“领购车补贴”是电信网络诈骗分子的老伎俩，已经少有人上当。于是，不法分子又想出了新由头。随着“单独两孩”政策的出台，不法分子冒充财政局工作人员，给刚刚生育的父母打电话，谎称有“新生子女补贴”。结果，孩子的父亲兴冲冲地去ATM机上领2000元补贴，却在骗子的忽悠下，反而将自己卡上的8000元给转走了。

通讯员 苏宫新 实习生 张权伟 蔡雪洁
现代快报记者 陶维洲

案情回放

刚生完孩子便接到“领补贴”通知

今年1月14日下午，江苏宿迁居民李女士接到一个自称是财政局工作人员的电话，对方问她是不是刚生完孩子。李女士的孩子一个多月前刚出生，对于这个电话，她顿时多了几分信任。之后，对方表示，现在“单独两孩”政策出台了，国家对新生子女有补助政策，李女士可领取奖励2000元。

“单独两孩”政策李女士是关注过的，不少专家还评论，国家此举是鼓励生育，所以李女士觉得有补贴也不足为奇，当即便相信了。不过，对方表示，领补贴需要用银行卡到银行ATM机上操作。李女士长期在家务农，并没有银行卡，于是，她便联系了在外上班的丈夫孙某，让他去领取补贴。

领2000元补贴反被转走8000元

孙某和“财政局工作人员”联系后，对方首先询问了他的银行账号，然后便说钱已经汇入了，让他赶紧到ATM机上查询。孙某一开始并不着急，心想补贴进了银行卡就跑不了了。哪想到，电话那头的“工作人员”表示，当天是领取“补贴”的最后一天，万一汇款中有错误，就可能错过，所以让他赶紧去ATM机上查询。

于是，孙某立即赶到银行查询，发现卡上并无钱多出来，就再次和对方联系。对方并不“意外”，表示可能是系统发生故障，并问孙某卡上有多少钱。孙某也没有

多想，随口说10000元。对方随即又表示，现在需要孙某手动操作领取补贴。在对方的指导下，孙某进入了ATM机的“卡卡转账”界面，并输入了对方提供的一个账号。之后，对方表示，只要输入验证码“8000”，就可以领取2000元补贴了。孙某依言操作，按下确认后，就查询余额，显示为“2000元”。“还真是领到了2000元。”就在孙某这么想着时，他突然意识到自己卡上的1万元不见了。

这时，他才意识到自己上当受骗了，不仅补贴没领到，还被骗了8000元。

警方侦破

大量购买个人信息针对性撒网

被骗的不止孙某一，从江苏警方接报的警情看，不少刚生育子女的父母都接到了类似的电话。公安机关历时近4个月侦查，先后赶赴福建、广西等地抓获14名犯罪嫌疑人，经过审查，他们交代了作案经过。

原来，他们通过互联网等渠道，购买了大量新生儿办证、机动车辆上牌等个人信息，冒充财政局、卫生局、车管所等国家机关工作人员打电话给受害人，以发放各类“补贴”为名诱骗受害人至银行ATM机，用各种借口获取受害人卡内余额后，谎称将通过“卡卡转

账”的方式将钱汇入受害人银行账户，让受害人点击转账界面，再输入所谓“验证码”(实际为转账金额)，最后骗走受害人卡内资金。

民警介绍，不仅仅江苏，这帮人在全国各地作案，由于诈骗由头傍上了国家的一些新政策，迷惑性很强。在此，警方提醒广大市民，政府机关发放相关补贴、补助金，不可能通过电话告知、银行转账方式进行，都有一定正规程序。一般会由当地政府的乡镇或者街道代为转发，领取补贴对象必须本人携带身份证件及相关证明材料，到补贴发放现场领取并签字。

无锡一学校近百名学生 出现呕吐、腹泻症状

学校回应：初步诊断为感染性腹泻，放假3天，将对学校全面消毒

“孩子出现了呕吐、腹泻等症状，我们家长很担心。”昨日，有无锡市民向快报记者爆料称，从上周起，包括他女儿在内的江苏省长安实验小学(以下简称长安实小)很多孩子出现了呕吐和腹泻的情况。家长爆料是否属实，现代快报记者就此展开调查。

现代快报记者 唐奕

【家长报料】 不少学生出现呕吐、 腹泻症状

昨日有无锡市民向快报记者报料称，江苏省长安实验小学有很多孩子出现了呕吐、腹泻等情况。据陈先生(化名)称，他的女儿就读于长安实小，上周四下午他接女儿回家后，晚上和次日早晨都发现孩子呕吐、腹泻，次日中午才有所好转。因为孩子小，他没太在意，以为是着凉所致。周末他和几个家长闲聊，竟发现从上周四到周末，很多孩子都有和女儿一样的症状，严重的还去了医院。“我怀疑孩子呕吐、腹泻与学校有关。”陈先生说，孩子中午都在学校食堂吃饭，他怀疑孩子腹泻与食堂伙食不洁有关。

【学校回应】 初步诊断为感染性腹泻

昨日长安实小的程校长告诉记者，学校共有1600名学生，从

上周至今确有近100名孩子陆续出现了腹泻、呕吐等症状。而据惠山区疾控部门的朱医生介绍，目前经过调查已排除食物中毒的可能，初步诊断为诺如病毒引起的感染性腹泻。记者查询相关资料发现，诺如病毒传染性强，以肠道传播为主，可通过污染的水源、食物、物品、空气等传播。

孩子们被诊断出疑似感染诺如病毒，有没有可能是家长所怀疑的，因食用学校食堂被污染的食物所致？昨日，分管长安实小的无锡惠山区教育局安全科相关负责人表示，孩子们都是在食堂统一吃饭的。如果感染诺如病毒是因为食堂饭菜有问题，那么孩子发病应该是集体发病，且在各班分布均匀。但实际上，他们调查发现，此次感染诺如病毒的孩子以六年级学生为主，其中有一个班级有16人感染，而低年级的学生感染的较少，且有很多班级是零感染，这就基本排除了集体食物中毒，很可能是孩子因其他原因感染该疾病后，再因人际传染导致。

最新进展

将对学校全面消毒 暂时安排孩子放假

据惠山区教育局安全科相关负责人介绍，孩子们感染的是诺如病毒，很可能是有孩子因各种原因感染后，在学校再次人际传播导致多名孩子感染。他表示，这种情况在无锡并非首次发现，这两年轻惠山区就发生了好几起诺如病毒感染事件，该病毒传播的方式多样，发病原因复杂，甚至可通过空气传播，但危害相对可控，一般一周就可痊愈。针对长安实小此次事件，他们已经组织了长安卫生院介入，对全校的食堂、操场等地方全面消毒。为防止孩子之间继续互相传染，他们目前已经将此事通报给家长。此外，从5月20日至22日，长安实小将放假3天，3天后没有感染该病毒的孩子方能返校，感染的孩子必须等痊愈后才能返校。此外，他们也将加大防范力度，对全区其他学校进行检查，防止该病毒继续在人际间传播。